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МОСВ обяви началото на Национална кампания „Чиста околна среда“ за 2025 

година, финансирана от ПУДООС. Конкурсът за екологични проекти в рамките 

на кампанията е на тема „Обичам природата  - и аз участвам”. 

Допустими бенефициенти са общини, кметства, кметски наместничества, училища, детски 

градини, центрове за подкрепа на личностното развитие (ЦПРЛ) и обединени детски 

комплекси (ОДК). Средствата за провеждане на конкурса са в размер до 3 500 000 лв., 

разпределени за проекти на: 

 общини и кметства до 15 000 лв. с ДДС, на обща стойност 2 000 000 лв. 

 училища, детски градини и ЦПРЛ/ОДК до 7500 лв. с ДДС, на обща стойност 1 500 000 лв.  

Крайният срок за изпълнение дейностите по одобрените проекти – за общини и кметства до 

края на месец ноември 2025г., за училища, детски градини и ЦПРЛ/ОДК до края на месец 

октомври 2025г. В класирането няма да бъдат включвани проекти на заявители (кметства, 

кметски наместничества, райони на общини, училища, детски градини и центрове за 

подкрепа на личностното развитие/обединени детски комплекси), които са получили 

финансиране в Националната кампания „Чиста околна среда“ през 2023г. и 2024г. 

До 21 февруари е срокът за проекти на училища, детски градини и центрове за подкрепа на 

личностното развитие/обединени детски комплекси. Срокът за проектните предложения, на 

общини и кметства – до 28 февруари 2025 г. 

Обявите за конкурса с критериите за участие са публикувани и на електронната страница на 

ПУДООС. Конкурсните проекти се изпращат до деловодството на ПУДООС по Държавна 

единна електронна система за обмен на документи (Eventis, Акстър и др.), или по e-mail: 

proekti2025@pudoos.bg.  

Не се изисква проектите да бъдат изпращани и на хартиен носител, допустимо е единствено 

при невъзможност за изпращането им по електронен път. Проектът заедно с приложенията 

задължително следва да бъдат сканирани и изпратени като един файл!  

Източник: www.pudoos.bg 

 

 
НАЦИОНАЛНАТА КАМПАНИЯ                                

„ЧИСТА ОКОЛНА СРЕДА“ ЗА 2025  

http://www.pudoos.bg/
http://www.pudoos.bg/
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Проект ESINERGY има за цел да реши един от ключовите 

проблеми в съвременните енергийни технологии, това е да се управлява дисбалансът 

между генерираната мощност и натоварването в електрическата мрежа, което не е 

адекватно за предстоящите нужди като нарастващо потребление, търсене на енергия и 

др. Финансиран от Транснационалната програма Interreg Danube, проектът се фокусира 

върху намаляване на пиковите натоварвания в електрическите мрежи, позволявайки на 

производителите на енергия да използват енергията по-ефективно за собствените си нужди 

– като захранване на термопомпи, системи за съхранение на енергия, станции за 

зареждане и енергийни общности.  

За да постигне целите си, партньорите на ESINERGY изпълняват следните пилотни дейности: 

1. Интелигентно управление на слънчевата енергия – Martjanci, Словения. Словенският 

партньор работи по създаването на системи Vehicle-to-Building и Vehicle-to-Grid, които ще 

позволят зареждане на електрически превозни средства и връщане на електрическа 

енергия от превозните средства към мрежата. 

2. Система за съхранение на батерии – Чаковец, Хърватия. Хърватският партньор 

инсталира 20 kWh акумулаторна система с поддържаща инфраструктура за 

акумулиране на енергия от слънчевите панели и за предоставянето й дори когато няма 

слънце. 

3. Оборудване за наблюдение за иновации в кампуса – Weiz, Австрия. Австрийският 

партньор внедрява акумулаторна система от 100 kWh в кампуса и работи по създаването 

на енергийна общност с 15 члена за намаляване на зависимостта от мрежата и пиковите 

натоварвания. 

4. Мониторинг и контрол на децентрализирани инсталации – Бад Хиделанг, Германия. 

Германският партньор интегрира инфраструктурата за зареждане и системите за 

прогнозиране за 314-членна енергийна кооперация, която ще събира данни за околната 

среда и ще позволява гъвкава работа на производствените мощности. 

5. Интелигентно управление на батерията – Белослав, България. Във фабрика за 

преработка на стъкло в Белослав, българският партньор АБЧО прилага оптимизиране на 

производството и потреблението на електроенергия чрез интелигентна система за 

съхранение на енергия за управление на производството и потреблението въз основа на 

ценови сигнали. 

6. Фотоволтаична електроцентрала и система за съхранение – Горажде, Босна и 

Херцеговина. Босненски партньор инсталира 10 kW слънчева електроцентрала на покрива 

със система за съхранение на батерии с 10 kWh. 

7. Термопомпи за местна болница – Котун, Украйна. Украинският партньор инсталира 

термопомпа въздух-вода с мощност 20 kW, захранвана от слънчева мини електроцентрала 

на покрива, в терапевтично-рехабилитационното отделение на местна болница, за да 

осигури енергийна независимост и непрекъснато захранване с енергия по време на 

недостига. 

8. Създаване на пилотна енергийна общност Lenti – Унгария. В окръг Zala, община Lenti, 

унгарският партньор ще представи концепцията и ще създаде функционираща енергийна 

общност. 

 

#ESINERGY 

ПАРТНЬОРИТЕ СТАРТИРАХА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА 

ПИЛОТНИТЕ СИ ДЕЙНОСТИ 

https://www.ubbsla.org/project/esinergy/
https://www.ubbsla.org/project/esinergy/
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Проектът EWAsTER навлиза във фаза на тестване 

и три предварително идентифицирани 

иновативни решения ще бъдат тествани в 

страните на партньорите. 

Проектът има за цел да се бори с отпадъците от 

електрическо и електронно оборудване (ОЕЕО) 

да не бъдат замърсители на сладката вода, 

подпочвената вода и накрая морската вода, 

чрез преобразуването му в актив, като работи 

на следните нива: 

 Насърчаване на нови еко-иновативни 

бизнес модели по отношение на 

търсенето и доставките 

 Насърчаване на по-добро поведение на 

гражданите, увеличаване на 

оползотворяването на отпадъците и 

намаляване на броя на ОЕЕО, които в 

момента засягат околната среда 

 Насърчаване на нови еко-иновативни 

бизнес модели за превръщане на 

отпадъците в ресурс, чрез осигуряване 

на втори живот на ОЕЕО 

През 2025 г. всички партньори ще започнат да тестват предварително идентифицирани 

иновативни решения за борба с е-отпадъците в своите страни. Асоциация на българските 

черноморски общини (АБЧО) като национален партньор по проекта ще тества на своя 

територия две от предложените иновативни решения. Това са WEEE PROCURЕ и WEEE BEHAVE. 

За тази цел, през настоящата година АБЧО ще организира редица образователни и 

информативни кампании и конкурси за кръгова икономика и рециклиране на е-отпадъците 

в училищата. Паралелно с това ще работи и с общинските администрации чрез споделяне 

на  съществуващи най-добри практики в управлението на ОЕЕО, заедно с икономически, 

социални и екологични ползи.  

Относно практиката  WEEE PROCURЕ, екипа на АБЧО ще работи върху определянето на 

рамка за обществени поръчки в сътрудничество между Възложителя и Изпълнителя, което 

позволява създаването на нов еко-бизнес модел, постигащ: 

□ Възложителят получава по-добра цена за актуализирана технология без генериране на 

ОЕЕО 

□ Изпълнителят създаде нова бизнес линия, вкл. поддръжка на оборудване и 

препродажба на оборудване чрез разширяване на използваемостта във „втори живот“ 

Повече информация за 3-те предварително идентифицирани иновативни решения, 

наречени WEEE PROCURE,  WEEE BEHAVE  и WEEE REUSE, които ще бъдат тествани в страните на 

партньорите, може да намерите тук: >>> 

 

 
Проект #EWAsTER ще тества иновативни 

решения за борба с е-отпадъците (ОЕЕО) 

https://www.ubbsla.org/ewaster-pilot-testing/
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От началото на месец Март 2025г. се очаква да стартира 

новоодобрения проект „COOPOWER - Практики за 

насърчаване на заетостта в подкрепа на уязвими младежи“ 

по Програма Интеррег „Дунавски регион“ 2021-2027. Водещ 

партньор на проекта е Център за изследване на 

демокрацията – България, който в рамките на 36 месеца 

ще си сътрудничи с Изследователски институт HETFA 

(Унгария), Платформа за социална промяна (Украйна), 

Словашка бизнес агенция (Словакия), Институт за 

структурна политика (Чехия), Център за социални иновации 

(Австрия), Унгарски Университет на Трансилвания Sapientia 

(Румъния) Асоциация на българските черноморски общини 

(България) и ПУЛС Балкани (Сърбия). 

COOPOWER има за цел да подкрепи интеграцията на 

пазара на труда на уязвими младежи в 8 държави и да 

допринесе за по-социално приобщаващи пазари на труда 

в Дунавския регион и извън него. С целенасочени политики 

за уязвими младежи, пазарите на труда могат да станат по-

приобщаващи и по-социално отзивчиви, създавайки 

подкрепяща среда, която култивира икономическия растеж 

и развитието в региона.  

Проектът ще създаде 9 стратегии и ще разработи 6 местни 

решения, тествани поотделно в партньорските държави в 

полза на повече от 800 млади хора и ще ангажира повече 

от 600 заинтересовани страни в местни/транснационални 

дейности и събития. 

Целеви групи:  

 уязвими младежи на възраст 15-30 години (крайни 

бенефициенти) 

 различни заинтересовани страни: младежки политически 

и изследователски организации, експерти по младежка 

политика, местни лица, вземащи решения и представители 

на местните власти, практици, младежки работници, 

социални работници, местни МСП, работодатели и 

младежки асоциации. 

 

 
Програма Интеррег „Дунавски 

регион“ 2021-2027 

ОДОБРЕНИ СА 30 НОВИ 

ПРОЕКТА 
 

Втората покана привлече 162 

кандидатури, от които 150 

бяха счетени за допустими и 

бяха допълнително оценени. 

Очаква се изпълнението на 

30 избрани проекта от тази 

покана да започне през 

април 2025 г. 

АБЧО ще има удоволствието 

да си сътрудничи с още 9 

партньора по изпълнението 

на проект COOPOWER, който 

е един измежду 30-те 

одобрени проекта 

Пълен списък на одобрените 

проекти: >>> 

Програма Интеррег 

„Дунавски регион“ 2021-2027 

е Европейска програма за 

транснационално 

сътрудничество за 

насърчаване споделянето и 

прилагането на съвместни 

решения за справяне с 

общите предизвикателствата 

и проблеми в Дунавския 

регион, като по този начин се 

постигне сближаване на 

участващите държави и 

региони. В програмата 

участват 14 държави, които 

съставляват макрорегиона с 

най-голям брой участващи 

страни от всички 

транснационални програми 

на ЕС. 

 

https://interreg-danube.eu/news/monitoring-committee-approves-second-call-projects
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#LOPPO: СТАРТИРА НОВ КУРС ЗА НАСЪРЧАВАНЕ НА 

ПРЕДПРИЕМАЧЕСТВОТО В СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ 
Целта му е да вдъхнови и подготви хората в селските райони да 

стартират своите предприемачески идеи. Курсът ще предостави 

практически знания и умения, за да помогне на амбициозните 

предприемачи да процъфтяват в своите общности. Участниците ще 

проучат иновативни стратегии, пазарни възможности и 

съществената роля на цифровизацията в днешния 

селскостопански сектор! Очаквайте скоро повече информация! 

       Обучителният курс е предназначен за 

висококвалифицирани NEETs (млади хора, 

които не са включени в образование, работа 

или обучение) на възраст 24-29 години и има 

за цел да засили гражданската 

ангажираност чрез свързване на младите 

хора с институциите и активирането им да 

влияят на стратегиите за местно развитие, 

използвайки инструментите на  електронно 

управление. 
 

             Цялостната Програма за обучение е структурирана в 6 модула, като съдържанието на 

всеки модул се подготвя от съответна партньорска организация по проекта E-GOV4YOUTH: 

Модул 1. Въведение в електронното правителство (EID, Европейски институт за местно 

развитие – Гърция) 

Модул 2. Инструменти и технологии за електронно правителство (TalTech, Технически 

университет в Талин) 

Модул 3. Гражданско участие и ангажираност на младежите (Yyouth-Норвегия) 

Модул 4. Отворени данни и прозрачност (Exeo Lab Srl – Италия) 

Модул 5. Поверителност, сигурност и етика в електронното правителство (VernianRTI – Кипър) 

Модул 6. Местно развитие, основни инструменти и ресурси (АБЧО - България) 

  Как ще работи? 

Програмата се основава на резултати от обширни изследвания на партньорите и ще бъде 

валидирана с принос от ключови заинтересовани страни. След пилотната фаза, в която ще 

се тества обучителния курс с участието на 60 младежи от партньорските страни, 

материалите ще се адаптират и E-GOV4YOUTH Програмата официално ще стартира и ще 

бъде достъпна за всички заинтересовани. 

   Защо е важна? 

Електронното управление е бъдещето на гражданската ангажираност. Оборудвайки 

младите хора с тези умения, ние насърчаваме ново поколение лидери, които могат да 

работят ръка за ръка с обществени институции, за да стимулират местното и регионалното 

развитие. 

Повече за проекта и обучителната програма: www.egov4youth.eu 
 

 

https://www.landofopportunities.eu/
https://www.ubbsla.org/project/egov4youth-project/
http://www.egov4youth.eu/
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ПОКАНА 

Програма Интеррег VI-A Румъния - България 2021-2027  е 

програма на Европейския съюз за трансгранично 

сътрудничество, в която участват  Република България 

и  Румъния. Програмата се фокусира върху проекти, 

които съвместно решават специфични за района 

предизвикателства, имат реално трансгранично 

въздействие и са от полза за населението, бизнеса и 

институциите в трансграничния регион. В продължение 

на добрите практики от предишните два програмни 

периода, програмата ще инвестира в операции, 

свързани с изменението на климата, превенцията и 

управлението на риска, съхраняването и опазването на 

околната среда, насърчаване на ресурсната 

ефективност, устойчивия транспорт, насърчаване на 

заетостта и мобилността на работната сила. 

Общият бюджет на програмата възлиза на 207.457.162,00 

евро (Европейски фонд за регионално развитие + 

национално съфинансиране). 

Бенефициенти на програмата са публичната 

администрация, НПО, бизнес средите, университети, 

научноизследователски институции, представители на 

гражданското общество, организации в подкрепа на 

опазването на околната среда, организации в подкрепа 

на бизнеса. 

ПОКАНА за предоставяне на Концепция 

Дата на стартиране: 15 януари 2025 г. 

Настоящата покана е финансирана от Приоритет 4 

(Интегриран регион) на Програма Interreg VI-A Румъния-

България или от други източници на 

финансиране/Програми.  

Идеите за проекти трябва да се подават от водещия 

партньор, считано от 15.01.2025 г. и най-късно до 4 Март 

2024г. Подава се Концепция и Писмо за ангажимент на 

първи етап, по електронна поща като електронно 

подписан pdf. Скоро ще бъде организирана онлайн 

сесия от Програмата, която ще даде повече насоки! 

Повече информация: тук 

 

 

 

 

ЕК организира четири онлайн 

уебинара през март и април 

2025 г. (Дни за изпълнение на 

Horizon и сесия за еднократно 

финансиране), които се 

фокусират върху различни 

аспекти на подготовката и 

управлението на проекти по 

Horizon Europe. Събитията са 

онлайн и няма нужда от 

предварителна регистрация. 

▪ Уебинар 1: Намиране на 

възможности и подаване на 

предложение в Horizon Europe 

Дата: 13 март 2025г. 09:30 ч. до 

12:30 ч. (CET) Линк: >>>>  

 

▪ Уебинар 2: Подготовка на 

споразумение за безвъзмездна 

помощ в Horizon Europe 

Дата: 20 март 2025г. 09:30 ч. до 

12:45 ч. (CET) Линк: >>>> 

 

▪ Уебинар 3: Еднократно 

финансиране в Horizon Europe: 

Как работи? Как да напиша 

предложение? 

Дата: 27 март 2025г. от 10:00 ч. 

до 12:00 ч. (CET) Линк: >>>> 

 

▪ Уебинар 4: Управление на 

безвъзмездни средства в 

Horizon Europe 

Дата: 03 април 2025г. 09:30 до 

13:00 ч. (CET, брюкселско 

време) Линк: >>>> 

 

 

ПОКАНА  

 Онлайн уебинари през 2025 

по Програма Horizon Europe 

2025 

https://interregviarobg.eu/en/call-of-proposals-wihin-its
https://ec.europa.eu/research/participants/docs/h2020-funding-guide/other/event250313.htm
https://ec.europa.eu/research/participants/docs/h2020-funding-guide/other/event250320.htm
https://ec.europa.eu/research/participants/docs/h2020-funding-guide/other/event250327.htm
https://ec.europa.eu/research/participants/docs/h2020-funding-guide/other/event250403.htm

